
 

 
 

Provincia di Cuneo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

 N. 39 del 26/11/2025  

 
Oggetto : 
CESSIONE DELLA QUOTA DI PARTECIPAZIONE AL GAL TRADIZIONE 
DELLE TERRE OCCITANE S.C.A.R.L. DEL COMUNE DI VERZUOLO 
ALL’UNIONE MONTANA VALLE VARAITA - PROVVEDIMENTI. 

 
L’anno duemilaventicinque, addì ventisei, del mese di novembre, alle ore 
18:00, nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio 
Comunale, in  seduta PUBBLICA STRAORDINARIA di PRIMA 
CONVOCAZIONE. 

 

Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PETTITI Giampiero Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Vice Sindaco  X 
MADALA Luca Giuseppe Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
TRUNFIO Lorenzo Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
TUFANO Francesca Consigliere  X 
INAUDI Mauro Valentino Consigliere  X 
PEIRANO Marta Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
OPERTI Ornella Consigliere  X 

Totale 12 1 
 

Assistono alla seduta gli Assessori esterni OLIVERO Simona e FRANCO Luca. 
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  NASI Chiara Angela. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  QUAGLIA Mattia Domenico nella 
sua qualità di Vice Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta 
dichiarata aperta dispone la trattazione dell’oggetto. 
 

 
 
 



Il Vice – Sindaco Mattia Domenico QUAGLIA illustra il presente punto all’ordine del 
giorno e riferisce che l’Unione Montana Valle Varaita è disposta ad acquisire le quote 
del Comune di Verzuolo e quelle del Comune di Casteldelfino. 
 

Il Consigliere Luigi VALLOME: questa delibera è in linea con quelle precedenti, si 
rileva che cedendo le quote all’Unione Montana il Comune di Verzuolo perde la 
rappresentatività diretta presso il GAL come per gli altri Enti sovracomunali. Non 
essendo pienamente a conoscenza delle dinamiche che hanno portato a questa 
decisione dichiariamo che ci ASTENIAMO dal voto. 
 

Il Vice – Sindaco Mattia Domenico QUAGLIA. Questa delibera rafforza il ruolo di 
Verzuolo nell’Unione Montana Valle Varaita. 
 

Capogruppo di maggioranza Consigliere Luca Giuseppe MADALA: questa delibera è 
in linea con quelle precedenti e conferma l’impegno del Comune di Verzuolo per la 
valorizzazione turistica del territorio. Il nostro voto è FAVOREVOLE. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che: 

• il Comune di Verzuolo è Comune semi montano inserito nell’area geografica del 
Piemonte sud occidentale, secondo la classificazione stabilita dalla Regione 
Piemonte Settore montagna; 

• il Comune di Verzuolo, le cui origini risalgono a tempi protostorici, si sviluppa tra il 
borgo medievale, edificato sull’altura e dominato dal Castello trecentesco, e una 
parte più moderna che si estende lungo la pianura antistante, distinguendosi 
pertanto per una ricca storia, un patrimonio architettonico importante e un tessuto 
agricolo, commerciale e produttivo di rilievo per tutta la provincia di Cuneo; 

• il Comune di Verzuolo è impegnato, in sinergia con le realtà del territorio e 
l’Unione Montana Valle Varaita, nella valorizzazione di un turismo autentico e 
sostenibile, ospitando, durante tutto l’anno, manifestazioni culturali, gastronomiche 
e legate alle attività outdoor indirizzate ad un pubblico eterogeneo al fine di 
valorizzare le diverse zone caratterizzanti i l territorio comunale, inclusa la 
numerosa sentieristica collinare, il Castello ed il Santuario di Santa Cristina; 

 

VISTA e richiamata la Legge Regione Piemonte 05/04/2019, n. 14 contenente 
disposizioni in materia di tutela, valorizzazione e sviluppo della montagna, la quale 
all’art. 3 individua l’Unione montana quale forma organizzativa di Comuni idonea a 
rendere effettive le misure di promozione e sviluppo economico, di tutela e 
valorizzazione dei territori montani; 
 

RILEVATO che, nell’ambito della definizione delle funzioni attribuite dalla Regione agli 
Enti montani le Unioni montane, in forma singola o associata, pianificano ed 
organizzano, nel rispetto degli indirizzi della Regione, lo sviluppo turistico sostenibile e 
la fruizione estiva ed invernale del territorio montano, concorrendo alla pianificazione 
ed alla valorizzazione della rete del patrimonio escursionistico del Piemonte di cui alla 
L.R. 18/02/2010, n. 12 (Recupero e valorizzazione del patrimonio escursionistico del 
Piemonte) e definendo gli indicatori per valutare la sostenibilità ambientale degli 
investimenti turistici dei Comuni montani; 
 

PREMESSO che: 

• il Comune di Verzuolo ha aderito all’Unione Montana Valle Varaita con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 61 del 29/11/2021, successivamente 
integrata con deliberazione del Consiglio Comunale n. 70 del 20/12/2021, 
approvando il relativo Statuto: fra le funzioni delegate dal Comune all’Ente 
montano vi è quello della promozione e valorizzazione turistica del territorio; 



• l’Unione Montana Valle Varaita ha accolto l’adesione del Comune di Verzuolo con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 del 29/12/2021; 

 

RICHIAMATI: 

• la deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 14/03/2016, con la quale il 
Comune di Verzuolo ha aderito al GAL Tradizione delle Terre Occitane s.c.a.r.l., 
con sede in via Matteotti n. 40 a Caraglio (CN), p. IVA e c.f.  02869690046 
mediante sottoscrizione simbolica di una quota di 2,00 €, pari alla percentuale 
dello 0,005% dell’intero capitale sociale al momento della sottoscrizione; 

• la comunicazione trasmessa a prot. 5502 del 15/04/2025 al GAL Tradizione delle 
Terre Occitane s.c.a.r.l., dove il Comune di Verzuolo confermava la volontà di 
cedere la propria quota di partecipazione all’Unione Montana Valle Varaita, la 
quale accettava l’acquisizione della stessa; 

• l’art. 12 dello Statuto del GAL Tradizione delle Terre Occitane s.c.a.r.l., che 
prevede che le quote siano liberamente trasferibili a favore dei soci; 

 
RITENUTO OPPORTUNO, al fine di evitare sovrapposizioni di competenze e 
nell’ottica del processo in atto di razionalizzazione in materia di associazionismo sovra 
comunale, disporre la cessione da parte del Comune di Verzuolo della quota di 
partecipazione al GAL Tradizione delle Terre Occitane s.c.a.r.l. all’Unione Montana 
Valle Varaita ai sensi di quanto previsto dall’art. 12 dello Statuto consortile; 
 

RITENUTO di assegnare la quota di valore simbolico di 2,00 € all’Unione Montana 
Valle Varaita, con sede a Frassino (CN), in piazza Marconi n. 5, p. IVA 03553370044, 
in quanto il Comune di Verzuolo fa parte dell’Unione Montana Valle Varaita; 
 

PRECISATO che: 

• la cessione della quota di partecipazione ad una società si configura come un atto 
di indirizzo politico amministrativo rientrante tra le competenze del Consiglio 
Comunale ai sensi dell’art. 42, comma 2, lettere e) ed f) del D. Lgs. 267/2000 
(TUEL); 

• la cessione sarà formalmente effettuata tramite atto notarile; 
 

VISTI: 

• lo Statuto del GAL Tradizione delle Terre Occitane s.c.a.r.l.; 

• il D. Lgs. 267/2000 (TUEL); 

• il D. Lgs. 175/2016 (TUSP); 

• il Codice Civile; 
 

ACQUISITI agli atti i pareri favorevoli: 

• del Segretario Comunale attestante le regolarità e la correttezza amministrativa ai 
sensi dell’art. 49, 2 comma, e dell’art. 147 bis del D. Lgs. 267/2000; 

• della Responsabile del Servizio Finanziario attestante le regolarità contabile ai 
sensi dell’art. 49, 1 comma, e dell’art. 147 bis e art. 153 del D. Lgs. 267/2000; 

• dell’organo di revisione economico finanziaria, espresso ai sensi dell’art. 239, 
comma 1, lettera b) del D. Lgs. 267/2000; 

 

RITENUTO di provvedere in merito; 
 
CON votazione espressa per alzata di mano e con il seguente risultato: Voti favorevoli 
n. 8, voti contrari n. ZERO, astenuti n. 4 (INAUDI – PEIRANO – VALLOME - OPERTI), 
Consiglieri presenti n. 12 , Consiglieri votanti n. 8. 
 

 
 



DELIBERA 
 

1. Di approvare la parte in premessa; 
2. Di cedere all’Unione Montana Valle Varaita la propria quota di partecipazione al 

GAL Tradizione delle Terre Occitane s.c.a.r.l., con sede in via Matteotti n. 40 a 
Caraglio (CN), p. IVA e c.f.  02869690046, alla quale il Comune di Verzuolo 
partecipa per una quota simbolica di 2,00 €, pari alla percentuale dello 0,005% 
dell’intero capitale sociale al momento della sottoscrizione; 

3. Di dare atto che la cessione si fonda sulle motivazioni espresse in premessa e qui 
integralmente richiamate e sarà inserito nella ricognizione periodica delle 
partecipazioni pubbliche al 31/12/2024, da approvare in sede di Consiglio 
Comunale entro il 31/12/2025, ai sensi dell’art. 20 del D. Lgs. 175/2016; 

4. Di trasmettere al GAL Tradizione delle Terre Occitane s.c.a.r.l. e all’Unione 
Montana Valle Varaita apposita comunicazione formale di cessione, corredata 
della presente deliberazione; 

5. Di demandare agli uffici comunali competenti gli adempimenti conseguenti; 
6. Di aggiornare la situazione partecipativa dell’Ente sul portale delle partecipazioni 

pubbliche del MEF (Partecipazioni MEF) e nel prossimo aggiornamento del Piano 
di razionalizzazione. 

 
 
Infine, il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere,  
 
Con votazione espressa per alzata di mano e con il seguente risultato: Voti favorevoli 
n. 8, voti contrari n. ZERO, astenuti n. 4 (INAUDI – PEIRANO – VALLOME - OPERTI), 
Consiglieri presenti n. 12 , Consiglieri votanti n. 8 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000. 
 
 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  QUAGLIA Mattia Domenico 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 
 NASI Chiara Angela 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il 
documento cartaceo e la firma autografa 

 

 

 
 


